



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπράξη και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Φεβρουάριος 2012– Τεύχος 2/2

Συναντήσεις της Οι.Ομ.Κω με τους Υπ. Εξωτ. και Παιδείας της Ελλάδος, σελ.1.

Μέλος ΜΚΟ της Κοινωνικής και Οικονομικής Επιτροπής του ΟΗΕ η Οι.Ομ.Κω σελ.2.

Συνάντηση με τον νέο Πρέσβη της Τουρκίας, σελ.2.

Θέματα συντάξεων και κοινωνικής ασφάλισης, σελ.2,3.

Εθελοντικές εργασίες, σελ.3

Επαγγελματικός προσανατολισμός για τους μαθητές της Πόλης, σελ.3.

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Συνάντηση Αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω με τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Σταύρο Δήμα (15/2/2012)

Αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω αποτελούμενη από τους Ν. Ουζούνογλου, Μ.Τσιτσάκο Ν.Αναγνωστόπουλο και τον πρέσβη επί τιμή κ. Κ. Ιβράκη έγινε δεκτή από τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Σταύρο Δήμα και το επιτελείο του. Η αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω ενημέρωσε τον κ. Υπουργό για τις δραστηριότητες της Οι.Ομ.Κω σε όλα τα επίπεδα και ανέλυσε τις θέσεις του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω στα θέματα της διαχείρισης της Ομογενειακής περιουσίας. Αναφέρθηκε επίσης στην πολύ σημαντική πρόοδο στην διαχείριση της Ομογενειακής περιουσίας των ευαγών ιδρυμάτων από τις αιρετές διοικήσεις τους τα τελευταία χρόνια αλλά και στο γεγονός του μη σεβασμού από ελαχίστους τον νόμων και παραδόσεων του Γένους στο τομέα αυτό Αναφορά έγινε επίσης στις προσπάθειες της Οι.Ομ.Κω για την υποστήριξη της Ομογενειακής

Παιδείας, τις παρεμβάσεις της ενώπιον των διεθνών οργανισμών και κυβερνήσεων, συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, καθώς επίσης και στην ανάγκη υιοθέτησης από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς των αρχών της αποκατάστασης και θεραπείας των μαζικών παραβιάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων όπως υπήρξε η περίπτωση της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας της Κωνσταντινουπόλεως. Ο κ. Υπουργός εξέφρασε την υποστήριξη του για τις προσπάθειες της Οι.Ομ.Κω και την ανάγκη η Τουρκία στο δρόμο της προς ένταξη στους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης να σεβαστεί και να υιοθετήσει ουσιαστικά το Ευρωπαϊκό κεκτημένο ιδιαίτερα στους τομείς των ανθρωπίνων και μειονοτικών δικαιωμάτων.

Συμμετοχή της Αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω σε σύσκεψη στο Υπουργείο Παιδείας για θέματα Ομογενειακής Παιδείας Τετάρτη 8/2

Αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω αποτελούμενοι από τους Ν.Ουζούνογλου, Μ.Τσιτσάκο και Κ.Κοτζαμάνογλου συμμετείχε σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας υπό την Προεδρία της κ. Α. Διαμαντοπούλου Υπουργού Παιδείας, Διαβίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. Έλαβαν μέρος στη σύσκεψη η Ειδική Γραμματέας κ. Α. Λινού και η Βουλευτής Θεσσαλονίκης κα. Χρ. Αράπογλου εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων. Στη σύσκεψη επίσης συμμετείχε αντιπροσωπεία του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών. Η αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω παρουσίασε τις προσπάθειες που έχει κάνει τα τελευταία χρόνια υπέρ της Ομογενειακής Παιδείας που συμπεριλαμβάνουν τις προτάσεις της προς τα Ομογενειακά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τους Φορείς της Πόλης, την προετοιμασία, εκτύπωση και αποστολή των βιβλίων Δημοτικής και Γυμνασιακής Εκπαίδευσης στα πλαίσια του Ελληνοτουρκικού Μορφωτικού Πρωτοκόλλου, την συμβολή της για την συγκρότηση και λειτουργία της Επιτροπής Ενίσχυσης Ομογενειακής Παιδείας υπό την αιγίδα του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμαϊκών Ευαγών Ιδρυμάτων, το Πρόγραμμα Υποτροφιών προς τους μαθητές των τελευταίων τάξεων των Λυκείων, τις πρωτοβουλίες προς τους φορείς της Τουρκίας και ειδικότερα προς το ομόλογο Υπουργείο Παιδείας της Τουρκίας για επίλυση των χρονιζόντων προβλημάτων της Ομογενειακής Παιδείας και την γενικότερη υποστήριξη προς τα Σχολεία της Ομογένειας (υλικοτεχνική υποδομή, αποστολή ειδικών σε θέματα παιδείας κτλ.). Η κα. Υπουργός δήλωσε ότι γνωρίζει τα προβλήματα που απασχολούν την Ομογενειακή Παιδεία και ότι καταρτίζεται σχέδιο μεταρρυθμίσεων για αντιμετώπιση αυτών και κάλεσε την Οι.Ομ.Κω να συνεχίσει την υποστήριξη της στην προσπάθεια αυτή προσθέτοντας ότι συμφωνεί με τις προσπάθειες της Οι.Ομ.Κω προς τους αρμόδιους φορείς της Τουρκίας. Τέλος η κα. Υπουργός δήλωσε ότι το Υπουργείο Παιδείας δεσμεύεται να αναλάβει την εκτύπωση των εγκεκριμένων βιβλίων Δημοτικής εκπαίδευσης για τα οποία έχει καταβάλει προσπάθεια το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω.



Συνάντηση Αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω με τον Πρέσβη της Τουρκίας

Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 6/2 συνάντηση της αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω αποτελούμενη από τους κ.κ. Νίκο Ουζούνογλου, Μιχάλη Μαυρόπουλο και Μηνά Τσιτσάκο με τον νέο Πρέσβη της Τουρκίας κ. Κερίμ Ουράς στην Αθήνα μετά από πρόσκληση του ίδιου. Η αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω ενημέρωσε για τις συναντήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί με τους ιθύνοντες της Τουρκικής κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης, τους τελευταίους 18 μήνες, που έχουν ως κύριο άξονα την ανάγκη αποκατάστασης και θεραπείας των αδικιών που διαπράχθηκαν από τις παρελθούσες Κυβερνήσεις της Τουρκίας κατά της Ελληνορθόδοξης μειονότητας. Η επικράτηση της πραγματικής δημοκρατίας για όλους τους πολίτες της Τουρκίας είναι ταυτόσημη με τον σεβασμό των μειονοτικών δικαιωμάτων. Η σύνταξη του νέου Συντάγματος της Τουρκίας δίνει την δυνατότητα να συμπεριληφθούν διατάξεις, που θα εξασφαλίζουν την μη επανάληψη παρόμοιων παραβιάσεων, πράγμα που έχει εξαιρετική σημασία για όλους τους πολίτες της χώρας. Επίσης συζητήθηκαν τα αναγκαία μέτρα που πρέπει να ληφθούν από πλευράς Τουρκίας για την διευκόλυνση της παλιννόστησης στην γενέτειρα τους όσων μελών της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας το επιθυμούν. Ο κ. Πρέσβης εξέφρασε την πρόθεση του να συνδράμει στην πρόοδο των θεμάτων που τέθηκαν από την αντιπροσωπεία της Οι.Ομ.Κω και την αντιμετώπιση τους με βλέμμα προς το μέλλον.

Αποδοχή της Οι.Ομ.Κω ως μέλους στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή του ΟΗΕ (7 Φεβρουαρίου 2012)



Η Επιτροπή ΜΚΟ της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (Economic and Social Committee - ECOSOC- United Nations) κατά την σημερινή της συνεδρίαση αποφάσισε την αποδοχή του αιτήματος της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών (Οι.Ομ.Κω) να γίνει μέλος της ECOSOC που αποτελεί σημαντικό φορέα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και έχει ιδρυθεί το 1948. Η ένταξη αυτή της Οι.Ομ.Κω σε φορέα που επιδιώκει την προσφορά υπηρεσιών στους τομείς κοινωνικής και οικονομικής προόδου για την ανθρωπότητα ταυτίζεται με τις αρχές και των χιλιάδων ετών παράδοσης του Ελληνισμού της καθ' ημάς Ανατολής. Η Οι.Ομ.Κω ως φορέας του Οικουμενικού Ελληνισμού θα προσφέρει με όλες τις δυνάμεις της για την επίτευξη των σκοπών της ECOSOC του ΟΗΕ κινητοποιώντας όλους τους Κωνσταντινουπολίτες απανταχού της γης που συνεχίζουν την παράδοση παιδείας, πολιτισμού και φιλανθρωπίας με αφοσίωση στην ειρήνη και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας:
nnap@otenet.gr.

Αναγνώριση της Ιδιοκτησίας της Σχολής Γαλατά ότι ανήκει στην Ελληνορθόδοξη Κοινότητα

Το Συμβούλιο της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων κατά την 7/2/2012 του συνεδρίαση αναφορικά με τις αιτήσεις των μειονοτικών ιδρυμάτων βάσει του νέου κανονισμού, αποφάσισε θετικά για την επιστροφή του κτιρίου του σχολείου στο βακούφι της Σχολής Γαλατά το οποίο είχε καταχωρηθεί υπό το όνομα του τουρκικού δημοσίου. Πρόκειται για την πρώτη απόφαση του Συμβουλίου της Γ.Δ.Β. βάσει του νέου νόμου ο οποίος δημοσιεύθηκε τον περασμένο Αύγουστο και αναμένεται να αποτελέσει, τρόπον τινά, προηγούμενο και για τις μετέπειτα αποφάσεις του Συμβουλίου. Η πρόεδρος της εφοροεπιτροπής της Σχολής Γαλατά κ. Μαίρη Κομοροσάνο δήλωσε πως «η σημερινή απόφαση μας γεμίζει με πολύ μεγάλη χαρά» και πρόσθεσε ότι «στο επόμενο διάστημα η εφοροεπιτροπή μας θα αιτηθεί και για τα υπόλοιπα ακίνητα του βακουφίου». Ο κ. Γιώργος Ντεμίρ, μέλος της εφοροεπιτροπής, δήλωσε ότι η απόφαση της επιστροφής του Γαλατά δικαιώνει το βακούφι και αναγνωρίζει το αναφαίρετο δικαίωμά του. Ενώ ευχαρίστησε για τις προσπάθειες τους και τον κόπο τους τον κ. Λάκη Βίγκα καθώς και τον Σύνδεσμο Υποστήριξης Ρωμαϊκών Κοινοτικών Ιδρυμάτων (ΣΥΠΕΚΙΔ).

Η Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση των Υπηκόων της Τουρκίας

Με τον νόμο 5510 η Τουρκία εισήγαγε την υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση όλων των πολιτών της που ζουν εντός της χώρας ενώ εξαίρεσε όσους έχουν δηλωμένη κατοικία στο εξωτερικό. Ωστόσο επειδή υπάρχουν πολίτες που ενώ έχουν δηλώσει τόπο κατοικίας εντός της Τουρκίας ενώ στην πράξη ζώντας στο εξωτερικό της Τουρκίας και ασφαλισμένοι σε φορείς της χώρας διαμονής τους παρουσιάστηκε το πρόβλημα της αντιμετώπισης των περιπτώσεων αυτών. Μετά από διαβήματα της Οι.Ομ.Κω ανακοινώθηκε από το Γενικό Προξενείο της Τουρκίας Αθηνών-Πειραιά ότι οι υπήκοοι της Τουρκίας που εμπίπτουν στην τελευταία κατηγορία πρέπει να δηλώσουν το γεγονός ότι διαβιούν στο εξωτερικό. μέσο της ιστοσελίδας www.nvi.gov.tr.

Περάτωση των Εργασιών Αποτύπωσης των Ιδρυμάτων της Ομογένειας: Η ομάδα εργασίας εθελοντών μελών Νέων Κωνσταντινουπολιτών περάτωσε τις εργασίες αποτύπωσης των Σχολών Γαλατά, Ιωακειμείου, Οικοτροφείου του Ζαππείου και του Κτιρίου των Φιλόπτωχων κυριών του Πέρα υπό τον συντονισμό του Διπλ.Πολ.Μηχ. Πρόδ. Μπαχτιάρ, μέλους του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω και ο οποίος εντός των ημερών θα παρουσιάσει και θα παραδώσει την εκτενή αυτή εργασία προς το Δ.Σ. του ΣΥΠΕΚΙΔ.

Ενέργειες της Οι.Ομ.Κω προς το ΙΚΑ για το Δικαίωμα Εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας από του Κωνσταντινουπολίτες

Για το χρονίζων πρόβλημα των εμποδίων στην δυνατότητα εξαγοράς ως συντάξιμου του χρόνου θητείας των Κωνσταντινουπολιτών που έχουν υπηρετήσει την στρατιωτική τους θητεία εκτός της Ελλάδος μετά από τις επαφές που είχε η Οι.Ομ.Κω με την διοίκηση του ΙΚΑ έχει ζητηθεί από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους η γνωμάτευση κατά πόσο θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί το θέμα με βεβαίωση της στρατιωτικής θητείας από ξένο «συμμαχικό» στράτευμα σε συνδυασμό με την βεβαίωση του χρόνου θητείας που ίσχυε αντίστοιχα στις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις ώστε με τις δύο αυτές βεβαιώσεις να αντικατασταθεί το πιστοποιητικό τύπου Β' που δεν μπορεί να εκδοθεί σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία όταν ο ενδιαφερόμενο υπερβεί το 45ο έτος της ηλικίας του. Το ίδιο πρόβλημα απασχολεί και τους Ελληνοκύπριους που έχουν υπηρετήσει στην Εθνική Φρουρά.

Αποστολή ειδικού σε θέματα Επαγγελματικής Κατάρτισης στην Μεγάλη του Γένους Σχολή και στη Ζάππειο Σχολή

Σε συνεργασία με το αρωγό μέλος σωματείο της Οι.Ομ.Κω τους Φίλους της Μεγάλης του Γένους Σχολής οργανώθηκε και φέτος η αποστολή ειδικού σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού στα δύο Σχολεία της Ομογένειας. Η ειδική ψυχολόγος κα. Αρετή Κυπραίου μετέβηκε εθελοντικά στην Κωνσταντινουπόλη την περίοδο 6-10/2/2012 και συνεργάστηκε με τους μαθητές των δύο Σχολείων μας για να τους συμβουλευτεί σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού. Χάρη στην ευγενική μέριμνα της κας. Α. Κυπραίου διατέθηκε δωρεάν το ειδικό λογισμικό Carrier Gate Test για την συμπλήρωση του ειδικού ερωτηματολογίου από τους μαθητές και την εξαγωγή αποτελεσμάτων. Κατά την διάρκεια της εργασίας της κα. Α. Κυπραίου συνέβαλαν στην προσπάθεια οι Καθηγητές των δύο Σχολείων μας και ειδικά ο Καθ. Κ.Κυρατζόπουλος. Η δράση αυτή έχει συμπληρωματικό χαρακτήρα με το Πρόγραμμα των Υποτροφιών των μαθητών των Σχολείων της Ομογένειας. Στο πρόγραμμα δεν συμμετείχε η Ζωγράφειος Σχολή επειδή διαθέτει ειδικό στον αντικείμενο του επαγγελματικού προσανατολισμού.

Επισκεφθείτε τον προκαταρκτικό ιστότοπο: <http://www.conpolis.eu/Koimitiria/KoimitiriaList.aspx> στην οποία έχει δημιουργηθεί γεωγραφικό πληροφοριακό σύστημα για τους Ιερούς Ναούς και τα Κοιμητήρια της Ομογένειας.

Η προσπάθεια που προέρχεται από εθελοντική ομάδα της Οι.Ομ.Κω και όταν συμπληρωθεί έχει σκοπό να αποτελέσει οδηγό για την πρόσβασης των επισκεπτών της Βασιλεύουσας. Οπουδήποτε πρόταση είναι ευπρόσδεκτη.

Εθελοντικές Ομάδες της Οι.Ομ.Κω σε νέες δραστηριότητες

Την τελευταία περίοδο, εκτός από τις εθελοντικές ομάδες της Επιτροπής Νέων της Οι.Ομ.Κω έχουν δημιουργηθεί και νέες ομάδες εθελοντών όπως: Ψηφιοποίησης του Αρχείου των «Εταμπλί», Ψηφιοποίησης του Αρχείου της Κοινωνίας των Εθνών για του Κων/λίτες, Μελέτης θεμάτων διεθνούς δικαίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων, Μεταφραστών, Δημογραφικών Μελετών και Συντηρητών Έργων Τέχνης. Η προθυμία και η προσφερόμενη εθελοντική προσφορά έχει ξεπεράσει κάθε προσδοκία. Ωστόσο υπάρχουν πολλές πρόσθετες ανάγκες και παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να αποταθούν στην Οι.Ομ.Κω μέσω του email: npar@otenet.gr.

Επιστολή της Οι.Ομ.Κω προς τον Υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας για τις καταστροφές σε Βυζαντινά έργα της περιοχής του Ιπποδρόμου της Κωνσταντινούπολης

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω απέστειλε επιστολή προς τον κ. Ερτουγρούλ Κιουναϊ εκφράζοντας την βαθειά της λύπη για τις καταστροφές που προκλήθηκαν πρόσφατα στο παλάτι που είχε αναεργθεί στους πρώτους αιώνες της Ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας λόγω της ανέγερσης κτιρίου στην αναφερόμενη περιοχή. Στην επιστολή τονίζεται η ανάγκη της διαφύλαξης των μνημείων όλων των παλαιότερων πολιτισμών που αποτελούν κληρονομία όλης της ανθρωπότητας και αυτά να μην θυσιάζονται προς όφελος εμπορικών σκοπών.

Σημαντική παρέμβαση έκαναν με υπόμνημα τους για το ίδιο θέμα ακαδημαϊκοί Βυζαντινολόγοι της Τουρκίας στην οποία κατήγγειλαν τις μεθοδεύσεις παραγόντων της Δημαρχίας του Φατίχ και των ιδιοκτητών της πολυκατοικίας που αναεργήθηκε. Πριν από 3 χρόνια ανάλογο πρόβλημα είχε δημιουργηθεί με την απόπειρα επέκτασης ξενοδοχείου στην περιοχή οπότε πάλι πανεπιστημιακοί είχαν καταγγείλει την «επιλεκτική» αδιαφορία των ιθυνόντων για την προστασία των Βυζαντινών μνημείων σε διάφορα σημεία της Κωνσταντινούπολης.



Υπόγειες Βυζαντινές στοές κάτω από το Τέμενος του Σουλτάν Αχμέτ Αχμέτ